

打赏女主播实在太烧钱 男子疯狂入室盗窃18起

近日,白山市公安局江北分局成功破获一起系列入室盗窃案,抓获犯罪嫌疑人1人,破获案件18起。

“警察同志,我家遭贼啦!”今年1月5日,白山市公安局江北分局接到辖区群众报警,称家中被盗。民警立即出警赶到现场,发现报警人家住某小区一楼,犯罪嫌疑人通过撬窗的方式进入屋内实施盗窃,但是现场并没有留下有价值的破案线索。

由于案发小区老旧,视频监控设施不完善,一时之间案件陷入僵局。但民警没有放弃,继续跟进案件,多方走访调查。正当警方积极取证时,江北公安分局又接到辖区群众报警称家中被盗。到达案发现场后,民警发现作案手段与之前的人室盗窃手段如出一辙,警方判定为一人所为。江北公安分局立即成立专案组,全力开展案件侦破工作。专案组根据两次案发现场情况推断,该犯罪嫌疑人具有很强的反侦察意识,两次作案均选择监控设施不完善的老旧小区,并且在夜间作案,没有目击证人,很难锁定犯罪嫌疑人。此时全民投入到抗击疫情阻击战中。江北公安分局民警一边做好辖区疫情防控工作,一边积极寻找犯罪嫌疑人的蛛丝马迹。

3月份,白山市公安局江北分局再次接到家中失窃的群众报警,“嫌疑人又出现了!”专案组民警转变工作思路,向全市各公安分局发出案件串并协查通报,发现各公安分局辖区内均发生作案手段相似的人室盗窃案。专案组立即串并案件,并将



盗窃的物品

排查范围进一步扩大。专案组调取了所有案发现场周边的监控视频,逐帧筛查,发现在每个案发现场都会出现一个三十岁左右的男子,十分可疑。

“这个作案手段似曾相识啊!”江北公安分局刑警大队教导员刘佳勇比对了所有的案发现场情况后,总觉得嫌疑人的作案手段和他7年前曾经抓捕过的一个嫌疑人周某十分相似。会不会是同一个人呢?刘佳勇立即调取了周某的信息,锁定了他的住址,开始对他进行调查。发现周某每天都会骑着摩托车穿梭于各小区之间,车身挂着一个喇叭,循环播放着修理塑钢窗、纱窗的广告,随身带着螺丝刀等维修工具,周某的种种迹象都表明他具有极大的作案嫌疑。

经过连续多天对周某的调查,

专案组已经确定周某就是犯罪嫌疑人。4月12日17时许,在楼下蹲守多时的民警将正要出门作案的犯罪嫌疑人周某抓获,并在周某家中搜出大量赃物。

在审讯室,周某认出了刘佳勇就是7年前将他抓捕归案的民警,没想到“重逢”还是在审讯室。据周某交代,出狱后的他无所事事,本来靠打零工生活,但是由于近期迷恋上了网络主播,为博美人一笑,周某每天投入不少金钱“打赏”主播,手头日渐拮据,无奈之下,他又走上了犯罪的道路。白天他骑着摩托车以维修纱窗为幌子,走街串户“踩点”,晚上实施盗窃,从2020年1月份以来共作案18起。如今等待他的不再是那些主播虚伪的讨好,而是冰冷的铁窗。/李文燕 城市晚报记者 王耀辉 报道 警方供图

充值王者荣耀 打赏快手主播 “熊孩子”4个月偷花家长三万多

“我家孩子也往游戏里充钱了,还给快手主播刷了好几千!”4月23日一早,长春市曲先生联系了城市晚报记者,他表示看到了城市晚报之前的报道,自家孩子壮壮(化名)也有类似的经历。

“熊孩子”背着家长充值手游、打赏主播 累计花费三万多

“要不是我媳妇用钱,我们还不知道他往游戏里充钱呢!”曲先生说,他是在大年初六那天发现孩子偷着花钱的。

曲先生是做生意的,平时爱人王女士的手机里总有货款往来,“我媳妇手机微信绑了一张银行卡,里面有三万块钱左右,初六那天,我媳妇要给别人转五千块钱,结果发现手机上显示余额不足,当时我媳妇非常纳闷,卡里明明有钱啊!”

曲先生说,当他和爱人打开微信上的消费记录时,简直不敢相信眼前的一幕。

“这孩子从2019年11月开始就偷着用我媳妇手机充值一款叫王者荣耀的游戏,一开始一二百的充值,后来就多了起来,一月份一个月就充了两万多。”曲先生表示,除了充值手机游戏的27400元外,壮壮还给快手主播刷了5090元。

孩子给主播刷礼物 是为了让其带着打游戏

发现孩子偷花手机上的钱后,曲先生和爱人一同与孩子进行了谈话。

“我儿子11岁,上小学五年级,我们一问,他就害怕了,就把事情的前后都说了,孩子是偷偷记住我媳妇手机支付密码的,然后经常趁着我媳妇不注意,往游戏和快手里充钱的。”曲先生表示,据壮壮说,孩子之所以给快手主播刷礼物,是因为希望该主播带着他打游戏。

“孩子说了,他往游戏里充钱,是为了买皮肤和人物,有了这些就会更厉害,而他给主播刷礼物,对方就能带他打游戏,他俩还加了微信好友,他还给这个主播发过200多块钱的红包。”曲先生说。

快手公司答应退款80% 腾讯公司至今无音讯

曲先生告诉城市晚报记者,事情发生后,他第一时间调出了孩子所有的充值明细,并且联系了快手公司客服和腾讯公司客服。

“快手方面态度还比较好,主动跟我联系了好几次,让我提供相关证据,我都按照要求提交了,最后跟我说,能够退还80%的打赏金额,至于扣的20%,是扣税,但这笔钱还没有打给我,客服人员说会在近期返还。”曲先生说,让他比较无奈的是腾讯公司,“腾讯公司客服电话根本就打不通,让我在微信上关注一个‘腾讯客服’的公众号,我按照上面的要求,把所有相关证据都提供了,但如今已经过去两个月了,一点动静都没有,我投诉维权都无门啊!”

曲先生说,他知道自己作为孩子的监护人,存在监管不到位的问题,但游戏公司同样有不可推卸的责任。“我现在就希望能够联系上腾讯公司的人!工作人员,不是电脑上的客服,给我一个明确的说法!”

4月23日当天,城市晚报记者多次拨打腾讯客服,均无法接通。

律师说法:监护人有责追款

针对此事,吉林翔律律师事务所律师苏杭指出,我国《民法总则》第19条规定,八周岁以上的未成年人为限制民事行为能力人,实施民事法律行为由其法定代理人代理或者经其法定代理人同意、追认,但是可以独立实施纯获利益的民事法律行为或者与其年龄、智力相适应的民事法律行为。报道中提到的孩子壮壮在4个月的时间累计充值达到3万元,数额明显超出了该年龄段一般的消费水平,可直接认定为与其智力不相符合。作为壮壮的监护人有责追回打赏的款项。

但需要说明的是,作为孩子的监护人有不可推卸的责任,不能将所有矛盾和问题都苛责于相关网络平台。家长平时要加强手机支付等网络支付的管控力度,不能让孩子轻易接触和进行转账。如果诉诸法律手段,家长必须要提供相关证据证明转账是未成年人的行为,否则会因为举证不力导致败诉。/城市晚报记者 王跃 报道

■消防之声

桦甸消防救援大队消防监督执法干部 面向社会单位公开述职述廉活动

4月21日,桦甸大队消防监督执法干部面向社会单位公开述职述廉活动。活动中,执法干部秉承客观公正、注重德能、群众公认、讲求实效原则分别从自身执法办案的宗旨意识、工作效率、廉洁自律、执法服务、遵守廉洁自律规定等方面进行了述职述廉,深入剖析了工作中存在的问题和改进措施,并向与会的社会单位代表发放了《监督干部执法情

况调查问卷》征求意见和建议。下一步,桦甸大队将以此次述职述廉活动为契机,进一步拉近消防监督队伍与社会单位的距离,转变执法服务理念,正视工作差距,找准工作症结,明确工作重点,完善工作措施,主动接受社会监督,在增强群众满意度的基础上,筑牢拒腐防变的思想防线,真正做到理性、平和、规范、文明执法。/金玉廷

桦甸消防救援大队指导物业服务单位 开展“生命通道”划线标识工作

4月20日,桦甸大队深入东郡桦都小区指导物业服务单位开展“生命通道”划线标识工作,大力解决占用、堵塞、封闭消防车通道问题。大队监督员实地查看了消防车通道情况,结合场所实际,在小区物业划线标识的当天到场进行现场指导,要求该小区对已标注消防车通道、树立警示标志和警戒线但显示不清晰的区域进行漆新,对未标注消防车通道的区域,

按照统一标准对消防车通道出入口和路面及两侧进行划线设置醒目标识标线,设置举高车作业面和警示标识标牌。此次划线标识工作得到了小区物业、人民群众的积极响应,下一步,桦甸大队将加大辖区整治力度,指导各单位和物业小区加大巡逻频次,强化消防车通道专项治理宣传力度,不断推进“生命通道”集中治理行动深入开展。/金玉廷

吉林市珲春北街消防救援站 组织开展主题教育第一专题集中学习

4月20日,吉林市珲春北街消防救援站召开“践行训词精神,担当神圣使命,坚持五个不动摇”教育实践活动第一专题学习研讨会。会上,消防站指导员围绕“坚持党的绝对领导,永远做党和人民的忠诚卫士”课题,结合消防队伍的实际情况,教育引导全体指战员全面理解准确把握训词精神的丰富内涵和核心要义。会

后,指导员就做好下一阶段主题教育学习活动进行了部署:一是要提高思想认识,确保在教育实践活动中受到洗礼、得到提高。二是要坚持效果导向,力戒形式主义。三是聚焦主责主业,练就过硬本领。队站要把主题教育实践活动与重要工作及岗位练兵工作相结合,全面提升队伍救援能力。/城市晚报记者 吕闯 报道

吉林市高新区消防救援大队利用消防宣传阵地 多元助推“生命通道”消防宣传

为广泛普及“消防通道=生命通道”常识类宣传,提高辖区群众消防安全意识,深入推动“打通生命通道”消防专项行动开展,吉林市高新区消防救援大队利用辖区固定消防宣传阵地,多元化助推“生命通道”消防宣传。大队通过指导物业小区设立标识牌、完善划线工作以及定期在微信公众平台推

送“生命通道”主题活动开展情况,深刻认识到消防通道的重要性,真正使消防安全“入眼、入脑、入心”,全面提升群众抵御火灾风险的能力。下一步,大队将通过深入社会单位、住宅小区开展消防宣传培训,定期在微信群、微信公众平台推送消防安全信息等宣传内容。/城市晚报记者 吕闯 报道

■公交之声

长春公交集团南通汽车公司二车队 组织驾驶员技能比武大赛

为了给乘客提供更加优质的服务,根据长春公交集团的相关会议精神,以及南通汽车公司的工作部署,4月20日,长春公交集团南通汽车公司二车队组织驾驶员技能比武大赛。本次大赛受到车队领导班子的高度重视,结合本单位实际情况,制定了详细的比赛计划,保证

驾驶员在比赛过程中贴近实际,有所收获。长春公交集团南通汽车公司二车队党支部书记、工会主席李广伍表示,目前,疫情防控工作及保障复工复产安全运营是车队工作的重点,公交车驾驶员在日常工作中十分辛苦,希望这次的技能大赛能广大职工带来收获。

长春公交集团南通汽车公司二车队 组织机务人员对运营车辆进行安全大检查

为确保运营车辆状况良好,保障车辆运营安全,长春公交集团南通汽车公司二车队组织机务维修人员对车队所属的运营车辆进行机务安全大检查工作,本次检查针对运营车辆的技术状况、车容车貌、安全设施设备等情况进行全面检查,目的是排查运营车辆安全隐患,为市民出行提供有力安全保障。在检查过程中,维修人员首先进行了明确分工,挑

选技术过硬的技术骨干,要求要严格把关,排除安全隐患,发现问题立即整改。车辆符合安全运营技术条件后由检查人签名确认。长春公交集团南通汽车公司二车队党支部书记李广伍表示:此次机务大检查,是为了进一步消除车辆运营中的安全隐患,保障复工复产期间的安全运营工作的有效落实,用良好的车辆技术状况和整洁的车容车貌服务广大乘客。